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ชื่อเรื่อง 
รายงานการใช้ชุดการเรียนประกอบกลุ่มร่วมมือ กลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ หน่วยการดำรงชีวิตของพืช ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1
ผู้ศึกษา

อภิญญา  ช่วยสกุล
ปีการศึกษา

2555

การศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อพัฒนาชุดการเรียนประกอบกลุ่มร่วมมือกลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ หน่วยการดำรงชีวิตของพืช ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 ที่มีประสิทธิภาพตามเกณฑ์ 75/75เพื่อศึกษาดัชนีประสิทธิผลของชุดการเรียนประกอบกลุ่มร่วมมือกลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ หน่วยการดำรงชีวิตของพืช ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 และเพื่อศึกษาความพึงพอใจของผู้เรียนที่มีต่อการใช้ชุดการเรียนประกอบกลุ่มร่วมมือกลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ หน่วย การดำรงชีวิตของพืช ชั้นมัธยมศึกษา 1กลุ่มตัวอย่างเป็นนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1/2 โรงเรียนเทศบาลวัดศรีสมบูรณ์ เทศบาลเมืองปากพนัง จังหวัดนครศรีธรรมราช ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา 2555จำนวน 24 คน ได้มาโดยการสุ่มแบบกลุ่ม (Cluster Random Sampling) เครื่องมือที่ใช้ประกอบด้วยชุดการเรียนประกอบกลุ่มร่วมมือกลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ หน่วยการดำรงชีวิตของพืช จำนวน 4 ชุดแบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน ชนิด 4 ตัวเลือกจำนวน 50 ข้อ มีค่าความเชื่อมั่น 0.89และแบบวัดความพึงพอใจของผู้เรียนที่มีต่อการใช้ชุดการเรียนประกอบกลุ่มร่วมมือ เป็นแบบมาตราส่วนประมาณค่า 5 ระดับ จำนวน 18ข้อ มีค่าความเชื่อมั่น 0.83 วิเคราะห์ข้อมูลโดยใช้สถิติค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และค่าดัชนีประสิทธิผล (E.I.)

ผลการศึกษาพบว่า

1.
ประสิทธิภาพของชุดการเรียนประกอบกลุ่มร่วมมือกลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ หน่วยการดำรงชีวิตของพืช ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1มีประสิทธิภาพเท่ากับ75.72/76.53ซึ่งมีประสิทธิภาพสูงกว่าเกณฑ์ที่กำหนด

2.
ดัชนีประสิทธิผลของชุดการเรียนประกอบกลุ่มร่วมมือกลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ หน่วยการดำรงชีวิตของพืช ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 มีค่าเท่ากับ0.7824 แสดงว่านักเรียนมีความก้าวหน้าทางการเรียนคิดเป็นร้อยละ78.24

3.
ความพึงพอใจของผู้เรียนที่มีต่อการใช้ชุดการเรียนประกอบกลุ่มร่วมมือกลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ หน่วยการดำรงชีวิตของพืช ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 โดยภาพรวมอยู่ในระดับมาก
